



## 智能ETC 出门无忧

省时 省力 省钱

设计制作: 胡群诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版 总编辑:辛延凯 新闻热线:0437-3249118 辽源信息港 http://www.0437.com

柴伟调研采煤沉陷区治理及湿地公园建设工作时强调

## 让伤疤变美景 让资源变财富

本报讯(记者 王茵 夏景明)8月20日上午,市委书记柴伟深入市湿地公园办公室,调研采煤沉陷区治理及湿地公园建设工作。他强调,要做好采煤沉陷区治理这篇大文章,梳理遗留问题,明确发展思路,理顺当下工作,组织实施好湿地公园建设,让伤疤变美景,让资源变财富,让矿山湿地公园建设成为生态修复治理的典范。

伟听取了采煤沉陷区治理及湿地公园建设工作情况汇报,与相关部门负责人及湿地办工作人员进行了座谈交流,询问存在问题,了解思想和想法,听取下一步工作建议。

柴伟指出,17公里的采煤沉陷区是经济社会发展过程中的历史欠账,是无法回避的城市伤疤。实施综合治理,让伤疤变美景,让资源变财富,同样也是党委、政府肩负的使命,是时代赋予我们的课题,答好这道题,我们责无旁贷。

柴伟强调,要规范工作流程和工作秩序,认真总结历史遗留问题,梳理反思,汲取经验,围绕规划制定、政策争取、资金管理、建设运营等环节,建立科学有效的体制机制。要盯住政策、研究政策、吃透政策,结合国家生态修复治理资金投向制定规划,结合我市正在实施的百万亩绿化造林工程谋划产业。要以产业为核心,以生态修复治理为目标,挖掘生态资源和文化资源,按照“生态+产业”“生态+旅游”“生态+文化”“生态+研学”“生态+创意”的发展模式,打造集产、园、人、文为一体的功能性园区。要创新运营模式,以企业为主体,公司化运营,市场化运作,通过要素流动机制、利益分配机制的确立,引进社会资本,起到撬动作用。

柴伟要求,辖区政府和相关部门要做好征地拆迁、违建清理、土地流转等工作;积极与国家及省有关部门做好衔接,保证后期项目顺利实施;加快推进矿山博物馆等已投入使用项目的移交工作,尽快对外开放。

市领导胡永为、康忠贵参加调研。市委办、市发改委、市司法局、市财政局、市自然资源局、市住建局、市城管执法局、市文旅局、市林业局、西安区、辽矿集团等相关部门负责人参加座谈会。

## 共建平台 共享资源 抱团取暖 聚力发展

吉林博大伟业公司与吉林博大制药公司举行合作签约仪式

本报讯(记者 王茵 夏景明)8月20日下午,吉林博大伟业公司与吉林博大制药公司举行合作签约仪式。市领导柴伟、胡永为、李晨芳、张凤林、徐晖参加签约仪式。

今年6月3日,博大伟业、博大制药等重点医药企业联合发起成立了辽源市医药健康产业商会,将全市医药健康产业领域企业串成链、拧成线,实现集聚化、规模化、组织化发展。本着共筹、共建、共享、共赢的原则,商会企业博大伟业公司与博大制药公司依托各自优势,计划建立了公共研发平台,并围绕研发平台与营销平台展开全方位合作。

签约仪式上,徐晖对双方的成功合作表示祝贺。他说,发展离不开创新,创新更需要合作。这次辽源市医药健康产业商会会长单位着眼于全市医药健康产业发展大局,整合医药研发技术力量,推动建立医药公共研发平台,并签署合作协议,既是改革之大、做强、做实,推动全市医药健康产业快速发展。

柴伟强调,要加快建立融资服务平台,快速反应平台,构建政府性融资担保体系,切实解决民营企业融资难问题。要真正把减税降费政策落到实处,让企业“轻装上阵”。要在深化“放管服”改革和优化发展环境上进一步下功夫,创新工作方法,加强统筹协调,工作下沉,靠前服务,全力营造重商、亲商、安商的良好氛围。要指导企业维护自身合法权益,保持良好的信用记录和征信信用,促进企业健康发展。要在政策争取、人才引进、科技创新、市场开拓等领域解难题、出真招、见实效,让企业放开手脚、焕发活力。

柴伟指出,建立医药健康产业公共研发平台,是打造平台经济的创新之举,将极大促进资源共享、优势互补,使企业合力御寒、抱团取暖、聚力发展。市委、市政府将围绕“21155”产业格局,进一步加大对医药健康这一重点优势产业的培育力度,在政策、资金、人才等方面给予更多支持,助力商会把研发平台做大、做强、做实,推动全市医药健康产业快速发展。

市委统战部、市发改委、市科技局、市工信局、市食品产业商会、医药健康产业商会、新能源汽车产业商会、小微企业商会、五金交电商会等部门和单位负责人参加签约仪式。

## 全面从严治党知识,你掌握多少

省纪委省监委启动新媒体知识答题活动

《吉林日报》讯(记者 何琳琳)为庆祝中华人民共和国成立70周年,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,省纪委省监委组织开展的“全面从严治党知识答题”活动将于8月21日启动。

知识答题活动面向全省广大党员干部和公职人员开展,旨在教育引导进一步增强政治定力和政治能力,强化纪律意识和法治意识。答题内容包括四个方面:习近平新时代中国特色社会主义思想,重点是习近平总书记全面从严治党重要论述;中央重大决策部署和重要会议精神;党内法规和规范性文件,包括《党章》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中共中央关于加强党的政治建设的意见》等;宪法法律知识,包括《宪法》《中华人民共和国监察法》。

知识答题活动每期测试30道题,包含单项选择题和多项选择题,从题库中随机抽选。此次知识答题活动专门设立模拟答题阶段,从8月21日至8月25日,省纪委监委网站开通“知识答题”活动在线测试专栏,参加人员可以进行模拟答题。

从8月26日开始,一直到9月29日,活动进入正式答题阶段。与去年不同,活动期间不限答题次数。“廉洁吉林”微信公众号连续5周每周推出一期“知识答题”活动在线答题,参加人员可以随时点击“在线答题”版块参与答题活动。每期活动取本期最高成绩进行统计。在满分成绩中,根据答题时间快慢排名产生一二三等奖若干名,随机抽取产生幸运奖。

知识答题活动每期测试30道题,包含单项选择题和多项选择题,从题库中随机抽选。此次知识答题活动专门设立模拟答题阶段,从8月21日至8月25日,省纪委监委网站开通“知识答题”活动在线测试专栏,参加人员可以进行模拟答题。

从8月26日开始,一直到9月29日,活动进入正式答题阶段。与去年不同,活动期间不限答题次数。“廉洁吉林”微信公众号连续5周每周推出一期“知识答题”活动在线答题,参加人员可以随时点击“在线答题”版块参与答题活动。每期活动取本期最高成绩进行统计。在满分成绩中,根据答题时间快慢排名产生一二三等奖若干名,随机抽取产生幸运奖。

(转自《吉林日报》)



扫描二维码,添加“廉洁吉林”政务微信

## 西安积极筹备东北亚博览会参展工作

本报讯 第十二届东北亚博览会将于8月23日至27日在长春市举办。目前,西安积极备战,各项筹备工作已准备就绪。

为全面做好筹备和参会的各项工作,西安高度重视,超前谋划,特设东博会筹备工作领导小组,制定了《西安参加第十二届东博会方案》,并印刷了接待手册及招商项目册,从企业参展到证件发放,从客商邀请到后勤保障等各项筹备工作都进行了详细周密的安排。

此次参加东博会,西安将以展示形象、促进经济发展为宗旨,展会期间将通过各种方式宣传西安、展示西安,全面推介西安的投资环境、优势产业及重点项目,让外界更多了解西安、聚焦西安。届时,将有蒲公英茶、有道现代农业蛋品、龙泉春酒、梅香曲酒、龙泉米醋、安家剪纸、顺通重型汽车配件、威力特塑有限公司等一批具有西安特色的参展展品亮相东博会,借助东博会的平台更好地展示西安名优企业和产品。此外,还将组织相关企业单位参加展会期间举行的中国·辽源开放发展对外合作推介会暨项目签约仪式,重点推介西安产业创新转型基础和优势。

(张洪伟 郭巍)

距第十二届中国——东北亚博览会开幕还有 2天

## 我市召开第二届“中国医师节”暨医疗竞赛活动表彰大会

本报讯(记者 于蕊 实习生 闫书御琳)8月19日,我市庆祝第二届“中国医师节”暨医疗竞赛活动表彰大会在市中心医院举行。会议表彰了全市医疗岗位上表现突出的先进集体及个人,交流了医疗工作心得,就今后一个时期的医疗工作进行安排。

会议指出,近年来,辽源市卫生健康事业迎来新机遇,医生能量有所释放,医改顶层设计不断完善,分级诊疗扎实推进,公立医院改革持续深化,重点专科建设得到加强,“一升三降”经济运行态势基本形成,“五大中心”新型医疗体系建设明显加快,在重点领域和关键环节取得实质性突破,为全面建成小康社会奠定了坚实的健康基础。

会议要求,全市各级医疗机构及医疗工作者要坚决贯彻落实党的十九大精神,秉承医者的初心和使命,在服务群众、建设家乡中实现自我价值;要严厉打击各类涉医违法犯罪行为,完善医疗纠纷处理长效机制,维护医患双方合法权益,促进医患关系更加和谐;要不断创新思路,转变观念,继往开来,再接再厉,积极推进分级诊疗、远程医疗、医养结合,缓解百姓看病“三长一短”和“重复检查、重复收费”等社会问题,助力医改实现“小病不出乡(镇)、大病不出县”目标,为辽源百姓提供高效、优质、共享、开放的医疗服务。

市卫生健康委、市总工会、县(区)卫生健康系统相关人员参加了会议。

持续深化,重点专科建设得到加强,“一升三降”经济运行态势基本形成,“五大中心”新型医疗体系建设明显加快,在重点领域和关键环节取得实质性突破,为全面建成小康社会奠定了坚实的健康基础。

会议要求,全市各级医疗机构及医疗工作者要坚决贯彻落实党的十九大精神,秉承医者的初心和使命,在服务群众、建设家乡中实现自我价值;要严厉打击各类涉医违法犯罪行为,完善医疗纠纷处理长效机制,维护医患双方合法权益,促进医患关系更加和谐;要不断创新思路,转变观念,继往开来,再接再厉,积极推进分级诊疗、远程医疗、医养结合,缓解百姓看病“三长一短”和“重复检查、重复收费”等社会问题,助力医改实现“小病不出乡(镇)、大病不出县”目标,为辽源百姓提供高效、优质、共享、开放的医疗服务。

市卫生健康委、市总工会、县(区)卫生健康系统相关人员参加了会议。



东丰县黄河镇文福村精心打造农村人居环境整治标准示范村屯,村民主动拆除自家不规范的仓房、厕所、棚架等,为农村人居环境整治作出自己的努力。因为文福村七组村民在公路两侧修建标准化排水沟渠。

## 良纯村:寒葱岭下的“世外桃源”

本报记者 刘鹰 实习生 闫书御琳 摄影报道

### 夸夸咱村新变化

初秋的午后,炎热的阳光烘烤着整个辽源地区,而位于国家级森林公园——寒葱岭山下的东丰县沙河镇良纯村却格外清爽。步入良纯村,阵阵荷香扑鼻,鸟鸣不绝于耳,人造喷泉散发出的雾气时而映出七彩彩虹,时而云雾扑面。说起如画般的美丽环境,村党支部书记王艳云自豪地说:“这样的美好,这样的淳朴,这样的安逸,都来源于农村人居环境整治和村民的共同努力。”

随着平整的水泥路穿梭于村中小巷,沿路的垂柳随风轻轻浮动,村路两侧路肩内的花丛娇艳欲滴,为宁静的小村增添了一抹靓丽。信步前行,村民付贵香家中庭院内的李子树吸引了我们。在观其景色时,付贵香一边忙着摘李子请大伙儿品尝,一边笑呵呵地说:“现在村里的变化可大了,以前建个栅栏就养牛、养鸡、养猪的事儿基本都没了,能闻到的都是野草野花的香气儿。而这其中最让我开心的是村路硬覆盖建设,灰尘没了

不说,就算雨天出出进进的,也不再是走哪都是一脚泥了。”告别付贵香家,数着村里农户院前太阳能路灯上悬挂的红灯笼,走到了良纯村中心地带的绿化长廊,王艳云指着雕刻有“大美良纯”的石雕说:“这里原先是间危房,经过拆违、搞绿化、建凉亭、粉刷文化墙等改造后,成了村民茶余饭后、纳凉休闲的好去处。”

原来,良纯村在农村人居环境整治过程中,没有抛弃自家村屯原有的民风民情,而是通过邀请专业的规划公司,将村里原有的道路及绿化和空地全部进行优化,重点实施了给村民建彩钢房仓库、沿着农户院落建水泥边沟、统一提档村民院子围栏、对水泥路进行除沙硬化、整体规划玉米栈子的“五建”和路灯亮化、花池美化的“二化”及打造微型党建长廊的“一打造”工程,打造出独具良纯村人文环境特色的人居环境,探索出了一条“明确定位、规划先行,生态宜居、统筹推进”的乡村振兴之路。沙河镇镇长贾维锋表示:“下一步将全域推进人居环境整治工作,大力发展旅游业,将良纯村打造成东丰重要的生态旅游节点。”

臭水坑变身荷花塘  
村庄环境胜似城市居民小区



### 聚焦农村人居环境整治